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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Στην παροχή συμβουλευτικής στήριξης στους Μελισσοκόμους, στους Κτηνοτρόφους 

και στους Αγρότες της Ρόδου, που έχουν πληγεί από τις καταστροφικές πυρκαγιές 

του καλοκαιριού προχωρά ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ σε συνεργασία με την Περιφέρεια 

Νοτίου Αιγαίου, την τοπική αυτοδιοίκηση και τους παραγωγικούς φορείς του νησιού 

από τις 18 έως και τις 22 Σεπτεμβρίου 2023. 

Θα πραγματοποιηθούν τέσσερα  ενημερωτικά - εκπαιδευτικά σεμινάρια, τα οποία 

έχουν στόχο αφενός να ενημερώσουν τους παραγώγους για τις άμεσες ενέργειες που 

θα πρέπει να κάνουν για να αντιμετωπίσουν τις συνέπειες της καταστροφικής 

πυρκαγιάς στην παραγωγική διαδικασία της γεωργικής τους εκμετάλλευσης και 

αφετέρου τη διαχείριση των φυσικών πόρων και του εδάφους, προκειμένου στο 

συντομότερο χρονικό διάστημα να καταφέρουν να επαναλειτουργήσουν τις 

γεωργικές τους εκμεταλλεύσεις.  

Τα εκπαιδευτικά σεμινάρια θα είναι χωρισμένα σε δύο ενότητες. Στην πρώτη ενότητα 

οι ερευνητές του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ θα δώσουν πολύτιμες συμβουλές – οδηγίες στους 

παραγωγούς  και στη δεύτερη ενότητα θα ακολουθεί διάλογος. 

Το πρόγραμμα των σεμιναρίων είναι το ακόλουθο: 

Μελισσοκομία - Διαχείριση Δασών την Δευτέρα 18 Σεπτεμβρίου 2023.   

Εισηγητές θα είναι ο Διευθυντής του Ινστιτούτου Δασικών Ερευνών Δρ Θωμάς 

Παπαχρήστου και η Δρ Σοφία Γούναρη, ερευνήτρια στο Ινστιτούτο Μεσογειακών και  

Δασικών Οικοσυστημάτων, οι οποίοι θα  αναφερθούν τόσο στους χειρισμούς που 

πρέπει γίνουν στα μελίσσια, ώστε να παραμείνουν παραγωγικά, αλλά και για να 

αντιμετωπιστούν τυχόν ασθένειες,  όσο και στη διαχείριση των καμένων δασικών 

εκτάσεων με σκοπό την άσκηση της μελισσοκομίας. 

Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί  στις 18:30 στο ΚΕΚ Γ. Γεννηματάς,  στο Πάρκο 

Ροδίνι.   

Κτηνοτροφία – Διαχείριση Βοσκοτόπων την  Τετάρτη 20 Σεπτεμβρίου 2023. 



Εισηγητές θα είναι ο Διευθυντής του Ινστιτούτου Δασικών Ερευνών Δρ Θωμάς 

Παπαχρήστου και η Δρ Βασιλική Κοτσάμπαση, ερευνήτρια στο Ινστιτούτο Επιστήμης 

Ζωικής Παραγωγής. Οι κτηνοτρόφοι κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου θα 

ενημερωθούν για τις ορθές πρακτικές σχετικά με τη διατροφή των ζώων και τις 

αναγκαίες φροντίδες για την αντιμετώπιση ασθενειών. 

Επίσης θα δοθούν συμβουλές και οδηγίες για την ορθή διαχείριση των βοσκοτόπων, 

που έχουν καταστραφεί από την πυρκαγιά προκειμένου να επανέλθουν το 

συντομότερο δυνατό και να είναι εφικτή η αξιοποίησή τους για τη βόσκηση των 

ζώων. 

Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στις 19:30 στα Λάερμα στην αίθουσα πολλαπλών 

χρήσεων. 

Ελαιοκομία (διήμερο σεμινάριο) την Πέμπτη 21 Σεπτεμβρίου και την Παρασκευή 

22 Σεπτεμβρίου 2023 

Εισηγητής θα είναι ο Δρ Γιώργος Κουμπούρης, ερευνητής στο  Ινστιτούτο Ελιάς, 

Υποτροπικών Φυτών και Αμπέλου. 

Στους ελαιοκαλλιεργητές θα  δοθούν συμβουλές για τους άμεσους και τους 

μακροχρόνιους καλλιεργητικούς χειρισμούς, που θα πρέπει να εφαρμόσουν στα 

ελαιόδενδρά τους ανάλογα με το βαθμό που έχουν επηρεαστεί, για την 

αντιμετώπιση των συνεπειών της πυρκαγιάς. Επίσης, θα ενημερωθούν για τη 

δυνατότητα σχεδιασμού της επανεγκατάστασης του ελαιώνα τους (π.χ. αλλαγή 

ποικιλίας) στις περιπτώσεις ολικής καταστροφής. 

Την Πέμπτη 21 Σεπτεμβρίου το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στις 19:00 στα 

Απόλλωνα στην κοινοτική αίθουσα «Απολλώνων». 

Την Παρασκευή 22 Σεπτεμβρίου το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί  στις 19:00 στο 

Γεννάδι, στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Δημοτικού Σχολείου Γενναδίου.  

 

Επιπλέον, την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου θα πραγματοποιηθεί σύσκεψη με τις αρμόδιες 

υπηρεσίες για την καταγραφή των αναγκών των παραγωγών σε σχέση με τη 

συμβουλευτική στήριξη των εκμεταλλεύσεών τους. Επίσης, θα εξεταστεί η 

δυνατότητα σχεδιασμού-υλοποίησης δράσεων ενημέρωσης και κατάρτισης για την 

ανάπτυξη του Πρωτογενή τομέα, μέσω της συνεργασίας της Περιφέρειας Νοτίου 

Αιγαίου και του ΕΛΓΟ -ΔΗΜΗΤΡΑ. Στο τέλος της συνάντησης θα διοργανωθεί 

Συνέντευξη Τύπου για τα θέματα αυτά με τη συμμετοχή του Προέδρου του ΕΛΓΟ - 

ΔΗΜΗΤΡΑ κ. Σέρκου Χαρουτουνιάν και εκπροσώπων της Περιφέρειας Νοτίου 

Αιγαίου. 

 


